



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань національної безпеки, оборони та розвідки

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-31-95, тел./факс: 255-33-08

№ 04-22/13-2020/119837

"27" серпня 2020р.

ОЛІЙНИКУ А.А.

Шановний Андрію Анатолійовичу!

За дорученням Першого заступника Голови Верховної Ради України Р. Стефанчука (до вх. № 78510 від 01.07.2020) у Комітеті Верховної Ради України з питань національної безпеки, оборони та розвідки розглянуто Ваше звернення, подане як електронна петиція, яка не набрала необхідної кількості голосів, щодо створення військових судів в Україні.

З приводу вказаного та в межах предмету відання Комітету вважаємо за необхідне зазначити таке.

Військові суди були ліквідовані відповідно до Закону України від 7 липня 2010 року «Про судоустрій і статус суддів» та Указу Президента України від 14 вересня 2010 року № 900/2010 «Про ліквідацію військових апеляційних та військових місцевих судів».

Необхідно зазначити, що ліквідація військових судів як складового елементу системи правосуддя не зняла, а навпаки — загострила проблему його здійснення. Сильним поштовхом для цього стали військові дії на сході країни, які, зі свого боку, призвели до збільшення кількості військових злочинів, що дає підстави для відновлення в системі загальної юрисдикції військових судів. При цьому необхідність військових судів зумовлена не самими військовими діями, а чисельністю громадян, що проходять службу у військових формуваннях. Так, у державі є соціальна група – військовослужбовці, як і в кожній іншій соціальній групі в ній є особи, які порушують закон – скоюють правопорушення, особливо в умовах бойових дій кількість таких осіб зростає.

Правопорушення, що скоюються військовослужбовцями, мають свою специфіку і потребують для об'єктивного розгляду специфічних знань. Судді військових судів – це особи, які володіють такими знаннями і можуть об'єктивно, професійно і оперативно здійснювати правосуддя у специфічних справах. Тому основною причиною для створення військових судів є забезпечення професійного і об'єктивного правосуддя для військовослужбовців.

З огляду на зазначене, у Верховній Раді VIII скликання були зареєстровані проекти законів України «Про внесення змін до Закону України «Про судоустрій і статус суддів» щодо утворення військових судів» (реєстр. №№ 8392,8392-1). Зазначені законопроекти передбачали відновлення в системі загального судочинства військових судів, які відповідно до Конституції України та цього Закону здійснюватимуть судочинство у Збройних Силах України та інших військових формуваннях утворених відповідно до закону. Проте, у зв'язку із закінченням повноважень Верховної Ради VIII скликання законопроекти були відкликані.

Водночас повідомляємо, що при опрацюванні законодавчих ініціатив з даної проблематики, народними депутатами України – членами Комітету буде взято до уваги викладену в листі позицію.

З повагою

заступник Голови Комітету



М. БЕЗУГЛА

